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Slovo na úvod 

 

V tomto roku naša škola oslávila svoje šesťdesiate 

narodeniny. Výročie založenia sme si pripomenuli 

viacerými sprievodnými akciami. Do histórie sa vraciame 

i s našim Školákom.  

V prvom tohtoročnom čísle časopisu sme sa zamerali na 

budovy školy, v ktorých sa učilo pred tou našou súčasnou, 

v tomto čísle sa pozrieme na ľudí, ktorí školu viedli. 

Zoznámime vás s riaditeľmi, ktorí spravovali školu počas 

jej 60-ročnej histórie.  

Na ďalších stranách tohto čísla „nakukneme“ do 

materskej školy. V jesenných mesiacoch bola dokončená 

nadstavba oboch blokov škôlky a nové priestory boli 

uvedené do prevádzky. Ukážeme vám niekoľko záberov 

z nových tried.  

V čísle prinášame aj tradičnú rubriku o zaujímavom 

projekte, pripravili sme i niečo pre našich najmenších 

žiakov.  

Na posledných stranách tohto dvojčísla si pripomenieme, 

ako správne triediť odpad. V triedach nám pribudli 

triediace koše a dúfame, že vám informácie pomôžu lepšie 

sa zorientovať, čo do ktorého koša patrí. 

Toto dvojčíslo časopisu je bohaté na informácie. 

Veríme, že vás zaujme, poučí i pobaví. Prajeme vám 

príjemné čítanie! 

 

PaedDr. Miroslava Poliaková 

 



História – riaditelia školy 

a ich pôsobenie 
 

V septembri v roku 1963 na nádvorí novopostavenej 

budovy školy prevzal kľúče a slávnostne otvoril prvý 

školský rok pán riaditeľ Milan Tomana. Na prvej 

fotografii preberá kľúče a na druhej v kolektíve učiteľov 

stojí vpredu. 

   
V spomienkach sa nám zachovali i takého fotografie: 

      
           



Pán riaditeľ Milan Tomana viedol školu ešte pred 

otvorením novej budovy, teda od roku 1961/1962 a bol jej 

riaditeľom až do roku 1969/1970. 

Po otvorení novej školy sa v ešte v tom istom roku 

vybudovala v starej škole školská stravovňa. 

Škola v tom čase nemala telocvičňu a hodiny telesnej 

výchovy sa uskutočňovali vonku alebo na hornej chodbe 

školy. 

*** 

V školskom roku 1970/1971 prevzal vedenie školy pán 

riaditeľ - Dalimír Pružinec, ktorý ju viedol až do konca 

školského roku 1985/1986.  

 

 
 

Počas jeho pôsobenia bola v areáli školy postavená 

pionierska klubovňa (v ktorej je dnes ZUŠ Košeca), 

školská telocvičňa, školský areál bol upravený a postupne 

zveľaďovaný. Začalo sa tiež s výstavbou novej materskej 

školy. 

Pán riaditeľ Dalimír Pružinec a spoločné fotografie 

učiteľských kolektívov z roku 1971/1972 a 1983/1984. 

Pána riaditeľa nájdete na čiernobielej fotografii 

v zadnom rade vľavo a na farebnej v dolnom rade v 

strede. 
 



  
 

 
 



 
Výstavba telocvične 

 

Žiaľ, v úvode tohto roka sme sa dozvedeli smutnú správu. 

Pán riaditeľ Dalimír Pružinec zomrel dňa 14.1.2024. 

Česť jeho pamiatke! 

 

*** 

Ďalšia zmena vo vedení školy nastala v školskom roku 

1986/1987. Školu prebral riaditeľ - Mgr. Vojtech 

Čepela, ktorý v predchádzajúcich troch rokoch pracoval 

ako zástupca riaditeľa.  

 

 
 

Pán riaditeľ Čepela viedol školu v dvoch samostatných 

obdobiach. Počas prvého päťročného pôsobenia sa škola 

modernizovala a bola zriadená počítačová učebňa. Škola 



potrebovala údržbu a nevyhnutné opravy, ktoré boli aj 

uskutočnené – opravilo sa ústredné kúrenie a strecha. 

V tomto období sa realizovalo i mnoho zmien, ktoré 

súviseli s nástupom demokracie, napr. obsahové zmeny vo 

vyučovaní, zmena v oslovovaní učiteľov (prestalo sa 

oslovovať slovami súdruh, súdružka a začalo sa používať 

oslovenie pani učiteľka/pán učiteľ) a pod. 

 

*** 

V roku 1991 vznikol nový orgán školy s názvom Rada školy, 

ktorý navrhol do nasledujúceho obdobia riaditeľku – Mgr. 

Oľgu Palčekovú. 

 

 
 

Počas jej pôsobenia bola v rámci úsporných opatrení 

zrušená prevádzka v starej budove školy a vyučovanie 

troch tried ZŠ sa presunulo do materskej školy. Vo 

vyučovaní pribudli ako povinne voliteľné predmety 

náboženská a etická výchova. 

 

*** 



V rokoch 1995 až 1998 viedla školu Mgr. Mária 

Bartošová.  

 
 

V tomto období sa kládol veľký dôraz na rozvoj osobnosti 

žiaka, na uplatnenie práv dieťaťa a na budovanie vzťahu 

učiteľ – žiak. V popredí bola tiež výchova k národnému 

povedomiu. 

*** 

Od februára roku 1998 bol do funkcie riaditeľa školy 

opätovne menovaný Mgr. Vojtech Čepela (foto vyššie), 

ktorý školu viedol až do roku 2006.  

Medzi významné zmeny patrilo zavedenie povinnej výučby 

cudzieho jazyka (anglického/nemeckého) už od tretieho 

ročníka. Zaviedlo sa tiež označenie Školský klub detí, 

ktorý nahradil dovtedajšie označenie Školská družina. 

Významnou zmenou bolo spojenie materskej a základnej 

školy do jedného právneho subjektu a od roku 2003 sa 

škola označuje ako Základná škola s materskou školou. 

Okrem týchto zmien a nevyhnutných opráv sa v škole 

nainštaloval  alarm a zaviedlo sa elektronické zvonenie. 

 

*** 



V roku 2006 bola do funkcie riaditeľky školy zvolená pani 

Ing. Eva Jurenová, ktorá viedla školu nepretržite až do 

roku 2021. 

 

 

 

 

Za 15 rokov jej pôsobenia sa škola 

viditeľne menila zvonku i zvnútra. 

V celej škole boli zrekonštruované 

toalety, bola vybudovaná nová kotolňa 

na biomasu a škola vďaka projektu 

prešla kompletnou rekonštrukciou – získala novú strechu, 

fasádu, nový školský nábytok, bezbariérový prístup,  

zmodernizovaná bola počítačová učebňa, klubovňa, vznikla 

jazyková učebňa a vonkajšia zelená telocvičňa. 

Obdobie posledných rokov pôsobenia pani riaditeľky 

Jurenovej bolo poznačené výrazným nárastom počtu 

žiakov školy a bolo nevyhnutné vybudovať nové triedy. 

S výstavbou prístavby školy sa začalo v roku 2019. Do 

vyučovacieho procesu významným spôsobom zasiahla tiež  

i pandémia Covid 19 a prvý krát v histórii bolo realizované 

dištančné vyučovanie.  

*** 

 

Ďalšie zmeny vo vedení školy nastali v roku 2021 – do 

funkcie riaditeľky školy bola menovaná súčasná pani 

riaditeľka, PaedDr. Miroslava Poliaková. 

 
V príspevku boli použité informácie z Kroniky školy  

a z brožúr vydaných pri príležitosti 50. a 60. výročia založenia školy. 

 



Novinky v materskej škole  

 – fotoreportáž 

z realizácie nadstavby 

 

V minulom školskom roku sa začalo so stavebnými prácami 

v budove materskej školy. Z dôvodu rozšírenia kapacity 

škôlky sa nad oboma blokmi nadstavovalo nové podlažie. 

V každom bloku bola vytvorená nová trieda, spálňa 

a umyváreň pre deti. Stavebné práce čiastočne obmedzili 

vzdelávací proces v materskej škole a vyžiadali si 

i niekoľkodňové prerušenie prevádzky. Avšak vďaka 

dobrej spolupráci so zhotoviteľom stavby a vďaka 

dodržiavaniu bezpečnostných opatrení žiakmi i rodičmi 

boli stavebné práce dokončené, nadstavba bola 

skolaudovaná a nové priestory sa začali využívať od 

polovice novembra 2023.  

V nasledujúcej fotoreportáži prinášame niekoľko záberov, 

ktoré zachytávajú postup stavebných prác a v závere 

nájdete zopár fotografií, ktoré dokumentujú nové 

priestory materskej školy. 

 

   
 



   
 

 

 
 

 

  
 

 

 



   
 

   
 

   
 

   
 

 



   
 

 
 

Dodaním nábytku, techniky a inštaláciou internetového 

pripojenia boli triedy kompletne dokončené a my veríme, 

že sa našim najmenším kamarátom v nových triedach páči.  

 

Prajeme im krásne chvíle v škôlke a touto cestou 

ďakujeme všetkým dodávateľom, ktorí sa podieľali na 

realizácii nadstavby a dokončovacích prácach! 

 

 



Niečo pre najmenších ... 
 

Blížia sa veľkonočné sviatky a v tomto čísle sme si pre 

vás pripravili veľkonočné omaľovánky. Veríme, že sa im 

potešia naši najmenší spolužiaci a pekne si ich vyfarbia. 

 

 
 

 
Zdroj obrázkov: internet 

 

 



Projekt  

v spolupráci so ZUŠ Košeca 
 

Deti našej školy, ktoré sú zároveň aj žiakmi ZUŠ Košeca, 

sa v jarných mesiacoch zapojili do krásneho projektu 

maľovania búdok pre vtáčikov.  

 

Pán Ľubomír Ondráško z Beluše (dobrovoľník Štátnej 

ochrany prírody) nás požiadal o spoluprácu pri výzdobe 20 

vtáčích búdok. Úlohou detí bolo dodané búdky vyzdobiť 

vlastným motívom. O vyzdobenie búdok sme požiadali pani 

riaditeľku ZUŠ Košeca Mgr. Martu Juríčkovú a pani 

učiteľku výtvarného odboru Mgr. Ivanu Kalusovú. Vďaka 

ich ochote, šikovnosti a tvorivosti detí a pani učiteľky sa 

obyčajné zelené búdky zmenili na krásne výtvarné dielka. 

Mohli ste ich vidieť vystavené na dolnej chodbe školy. 

A boli naozaj nádherné, pozrite sa na to! 

 

 
 

 



   
 

   
 

 
 

Búdky boli začiatkom marca odovzdané pánovi Ondráškovi, 

ktorý ich už inštaluje do prírody a pripravuje tak 

vtáčikom krásne príbytky na hniezdenie. Prisľúbil, že dve 

z nich nainštaluje i v areáli našej školy. Veľmi sa tomu 

tešíme a veríme, že sa v nich vtáčikom bude dobre 

„bývať“! 

Všetkým, ktorí sa podieľali na príprave a realizácii 

tohto projektu ďakujeme! 



Triedime odpad 
 

V záujme ochrany našej prírody sme sa v tomto roku 

zamerali na zefektívnenie triedenia vyprodukovaného 

odpadu. Iste ste si všimli, že v priestoroch školy (v 

triedach, na chodbách) vďaka finančnej podpore Rady 

rodičov pribudli nové nádoby na triedenie odpadu.  

Okrem nových interiérových odpadových nádob sme 

zakúpili i kompostéry do materskej školy.  

 

 
 

Aby naša investícia nevyšla nazmar, realizovali sme 

i besedy s pánom Marekom Kurincom, ktorý je v našej 

obci špecialistom na odpadové hospodárstvo.  

V našej škole triedime odpad už veľa rokov, avšak 

pripomenúť si, čo kam patrí a vychovávať k tejto téme 

i našich malých spolužiakov treba stále, pretože 

„Opakovanie je matkou múdrosti“. V nasledujúcich 

prehľadoch si to teda trošku zopakujeme. 

 



 

 

 
 



 

 

 
 

 

 

Pripravuje redakčná rada časopisu Školák 

Ročník: XXV. 

Číslo: 2 - 3 


